

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с апреля 1965 года

№ 97 (3603)

СУББОТА, 13 августа 1988 года

Цена 3 коп.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ИЗ ВЧЕРАШНЕГО ДНЯ В СЕГОДНЯШНИЙ

Коллектив был выбран заранее — комплексная бригада Андрея Дмитриевича Перминова из Мартюшевской МПМК, коллектив работающих, дружный, передовой. Вопрос для всех собеседников был заготовлен один: как идет перестройка? Хотелось словами строителей рассказать о трудовых делах, об успехах, о лучших людях. Первое же интервью сломало наши планы.

Г. В. ФИЛАТОВ, мастер стройучастка № 3:

— В организационном плане кое-что изменилось — создались комплексные бригады. Не знаю, хорошо это или плохо, однозначного ответа тут нет. С одной стороны, работать стало легче. Концентрация сил позволяет ускорить темпы строительства. Когда возводили 69-квартирный дом для мало-семейных по заказу завода ЖБИИК, за месяц кирпичом этаж выкладывали. Рядом работают монтажники Каменск-Уральской МПМК, у них блочный дом. Блочками работать быстрее, но они на этаж тратили полтора месяца.

Но есть в таком укрупнении и отрицательная сторона. Сейчас у бригады четыре объекта: кроме названного дома ремонт Мартюшевской школы, строительство силосной траншеи в Травянском совхозе, роддома в Покровском. Распыляются силы, механизмы, материалы. Сейчас на заводском доме работы приостановились — нет людей, а предстоит еще канализацию тут сделать, благоустройство, часть штукатурных работ, малярку еще не начинали. Боюсь, не успеть нам до октября, а и так уже второй год строим. Три раза работу замораживали.

Вот и смотрите, лучше стало или хуже с такой перестройкой. Раньше на участке был один коллектив, а теперь — все разные люди.

Впрочем, я уже сказал, что однозначного ответа тут нет. А вот то обстоятельство, что с созданием при агрокомбинате строительного объединения от МПМК отделилась машинопрокатная база, идет явно не на пользу. Сейчас создается так называемое УМиТ (управление механизации и транспорта). Штат управленческий увеличили, инженерно-технические работники там до сих пор требуются, а дело-то ведь не улучшилось, даже хуже стало. Раньше главный инженер распределял технику по объектам, теперь же он не знает, чем будет располагать на утро, не знает, что ему в этом управлении дадут. (сфера обслуживания базы расширилась и машин не хватает). Каждый вечер мы даем заявки на технику для следующего дня, но раз не знаем, удовлетворят ли наши заявки, то и не ясно, чем будем заниматься. Нужно, чтобы в объединении

кто-то координировал распределение техники, и делать это надо более оперативно, чем сейчас. А так в результате перестройки получилось лишнее звено со своим штатом, и все.

Считаю, что перестройка у нас дает пробуксовку, потому что строительное объединение создавалось медленно, без широкого обсуждения в коллективах. Тогда еще в то время будущий на-

тому что улучшилось отношение людей к делу, мы же на коллективном подряде. Но разбросанность большая, за всем не уследить. К тому же дело сдерживается постоянной нехваткой техники и материалов. Поэтому на стройплощадку приходим к восьми, а работать начинаем в девять часов — нет машин. Раз водители не у нас в бригаде, что им до нашей выработки? Они тоже

приходят на работу к восьми. Пока документы оформят, пока заправятся, да приедут. А мы ждем, бездельничаем. Это расхолаживает.

Из лимита материалов мы не выходим, иначе премии не видать. Но как это достается! Вот на ремонт школьной крыши ни одной доски не дали, старые собираем, сколачиваем. На 69-квартирном доме нужна бортовая доска.

(Окончание на 3-й стр.)



чальник объединения В. П. Антропов говорил: чтоб дело двинулось — надо систему организовать. И вот организовали систему, а где он, сдвиг?

Во многом прав мастер. Думалось, что объединение позволит лучше координировать работу различных бывших прежде разобщенными служб, а вот не получается. На том же 69-квартирном доме Каменск-Уральская МПМК должна строить насосную станцию. Пока не строят, сдерживают другие работы. А ведь обе мехколонны входят в одно объединение. И если уж внутри себя объединение не может навести порядок, то что говорить о субподрядчиках вне его. Не решаются вопросы поставки кабельной продукции, демонтажа крана, прокладки фекального коллектора.

Столь же неоднозначно мнение о перестройке у бригады А. Д. ПЕРМИНОВА.

— Изменений происходит много. Главное я бы выделил — повышение материальной заинтересованности рабочих. Никто соврать не даст, заработавать стали больше. По-

Адрес новостей: пионерлагерь «Колосок»

ПО ОПЫТУ ПЕНЗЕНЦЕВ

проведен конкурс «Мы любим петь, плясать и веселиться». От предыдущих он отличался предварительным созданием любительских объединений по интересам. В конкурсе приняло участие сто мальчишек и девчонок. Победили ребята из отряда № 1 «ЮМИР», отряда № 8 «Дружба» и отряда № 9 «Ромашка».

НА «ВОЕННОМ ПОЛОЖЕНИИ»

был объявлен 9 августа наш пионерлагерь на утренней линейке. Так начиналась военно-спортивная игра «Зарница». Ребята состязались в «разминировании», преодолении полосы препятствий, в оказании первой медицинской помощи, ловили «шпионов».

ТРУДОВОЙ ДЕСАНТ

трех старших отрядов третий раз за смену побывал на полях совхоза «Россия». Ребята пропалывали корнеплоды. Всего 600 человеко-часов отработано в счет безвозмездной помощи совхозу.

НА ЭКСКУРСИИ

по Каменску-Уральскому и Свердловску ездит наша пионерия. Дело в том, что в лагере отдыхают дети не только нашего района, но и Белоярского, Туринского и даже из Коми АССР.

«КОЛОСОК» ПРОТИВ «САЛЮТА»

вышел на футбольное поле в прошлое воскресенье. Встреча закончилась поражением спортсменов из соседнего пи-

онерлагеря завода ОЦМ. Такие же спортивные встречи футболисты «Колоска» провели со сверстниками из пионерлагерей «Восток» и «Заря».

КАБАЧКИ В МЕНЮ

появились в нашей столовой, это — продукция лагерного огорода. Кроме них тут выращивают картофель, лук, патиссоны, укроп. Ухаживают за огородом ребята, приехавшие из Сыктывкара, отдыхающие у нас уже вторую смену.

В ПОХОД ПОД ЗЕМЛЮ

отправились ребята 10 августа. Смоленская карстовая пещера — памятник природы, охраняемый государством, в ней живут летучие мыши, занесенные в Красную книгу СССР. Ребята установили аншлаги, предупреждающие надписи, очистили территорию.

В ГОСТИ В СОВХОЗ «РОССИЯ»

выехали участники художественной самодеятельности. Ребята выступили

перед тружениками села с концертом, исполняли песни, стихи, танцы. Организатором этой встречи стал наш музыкальный руководитель Алексей Иванович Токарев.

СЕГОДНЯ, В 10 УТРА

всех ребят пригласила в гости «Спортландия». Этот спортивный праздник стал финалом отрядных спартакиад. В программе — бег, метание мяча, прыжки, кросс и другие виды легкой атлетики.

«МИСС «КОЛОСОК» будет выбрана в пионерлагере завтра общим голосованием. Заканчивается большая подготовка претенденток. Они представлены не только от пионерских отрядов, но и от пионервожатых. Мисс «Колосок» должна быть самой веселой, хорошей хозяйкой, уметь петь и танцевать.

Подборку подготовила старшая пионервожатая лагеря С. КРОТОВА.

Доска почета

газеты «Пламя»

(По данным пресс-центра райкома КПСС на 11 августа)

Прямое комбайнирование

Васильев Василий Анатольевич, механизатор из совхоза «Родина». Работая на комбайне «Нива», намолотил зерна за день 33

тонны при норме 10, выполнил намеченное на 330 процентов. За двадцать дней работы на его счету 213 тонн намолоченного зерна.

Лихачев Василий Кузьмич, хлебороб Бродовского совхоза. За день намолотил 29,8 тонны зерна при норме

14. Выполнил дневное задание на 177 процентов. С начала уборки, за 12 дней, отправил на совхозный ток 145,8

Уборка лука

Кунщиков Михаил Федорович и **Бухаров Виктор** Сергеевич, овощеводы совхоза имени Ленина. При норме два гектара каждый из них убрал урожай за день на пяти, норма выполнена на 250 процентов. За семь дней работы каждый из них убрал лук на 33 гектарах.

Вспашка зяби

Комаев Владимир Викторович, тракторист Колчеданского совхоза. За ним закреплен трактор К-700, на котором по норме он должен вспахать по 9,8 гектара. Фактически сделал 13 или 132 процента нормы. За одиннадцать дней работы поднял зябь на 130 гектарах.

XIX

Наша анкета:
три вопроса
после конференции

Редакция газеты «Пламя» пригласила читателей к участию в обсуждении решений XIX Всесоюзной партийной конференции, июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. В опубликованной анкете три вопроса: 1. Какие мыс-

ли, предложения, прозвучавшие на конференции, особенно привлекли Ваше внимание, созвучны Вашей личной позиции в перестройке? 2. Что из отраженного в резолюциях конференции, решениях июльского Пленума

ЦК КПСС должно найти применение в перестройке сельского хозяйства? 3. За что в своей работе Вы взялись в первую очередь после конференции и каких перемен предполагаете добиться после Пленума ЦК КПСС?

Первым на вопросы анкеты ответил секретарь парторганизации Колчеданского отделения Колчеданского совхоза, ветврач отделения В. К. ГОРЛАНОВ.

ВРЕМЯ ТОРОПИТ

1. На XIX партийной конференции звучала одна и та же мысль: «Нельзя больше мириться с равнодушием и консерватизмом. Необходимо от слов переходить к делу». И, в первую очередь, это касается нас, сельских коммунистов. На партконференции было прямо сказано: «Ключ к успеху — в изменении отношения людей к труду».

Хочу поделиться своими впечатлениями, что мне понравилось в выступлениях делегатов конференции. Вот выступление Б. Н. Ельцина, министра по строительству. Он хорошо сказал, что нужен такой механизм, который исключил бы ошибки, отбросившие страну на десятилетия назад в своем развитии. Чтобы не формировались «вожди» и «вождизм», а создавалось подлинное народовластие.

Из выступления писателя Юрия Бондарева понравилось, как он точно отразил мысль о крестьянстве. Долгие десятилетия находилось оно в узде административно-командной системы. Во что это вылилось, мы теперь знаем, испытали это на себе. Очень правильно с трибуны конференции сказал председатель колхоза из Чувашии А. Айдак. Вот его слова: «Не уравнивая в правах городского и сельского жителя, мы не решим продовольственной проблемы». Очень метко высказался о печати М. А. Ульянов, председатель правления театральные деятели страны. О какой перспективе может идти речь, если газете запретить быть зеркалом, отражающим весь наш мир, во всем его прекрасном и далеко не прекрасном разнообразии.

2. Считаю, что в перестройке сельского хозяйства должны применяться различные формы подряда. Нужно акти-

визировать внедрение новых методов хозяйствования. Гораздо больше внимания и средств должно выделяться на социальное переустройство деревни.

3. Начало реализации решений конференции, июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС совпадает с отчетно-выборной кампанией в партийных организациях.

Как было подчеркнуто в докладе М. С. Горбачева на июльском Пленуме ЦК КПСС, особая нынче кампания. В первую очередь передовой как секретарем цеховой парторганизации стоит задача по-новому, основательно подготовить доклад, ведь от того, какой доклад, зависит во многом ход собрания. И важно придать собранию характер обсуждения, дискуссии. Тем более, что проблем в нашей партийной организации накопилось немало.

Одна из главных — повышение влияния коммунистов на внедрение новых форм организации труда в животноводстве. В растениеводстве этот вопрос отложен — звено кукурузоводов Виктора Егоровича Попова пять лет работало на подряде и каждый год получало хорошую урожайность. Нынче Попов с товарищами взял арендный подряд, и, как показывают первые результаты, дело у механизаторов пошло, чувствуют себя полными хозяевами на земле. А на ферме и КТУ применяем, а не работает подряд, как были, так и есть прогуляшки, продуктивность коров низкая, то есть подряд не оказывает влияния на дела в коллективе. А ведь здесь у нас больше всего коммунистов. Батристку возглавляет работница молочной Лидия Егоровна Дерендяева, которая многие годы была дояркой, но вот сейчас по просьбе бригадира поменяла специальность.

Плохо на ферме с качеством молока, и не только объективные причины влияют, но многое зависит и от работника. Будем надеяться, что коммунист Дерендяева сможет улучшить качество продукции. Добросовестно работает доярка Тамара Александровна Казакова, пользуется уважением в коллективе техник-осеменатор, заместитель секретаря парторганизации Людмила Александровна Толмачева. И все-таки коммунисты на ферме должны занимать не только ведущую роль, но и направлять работу животноводов, активно влиять на улучшение труда и быта людей. А пока мы уже который год не можем «пробить» такие вопросы, как зеленый конвейер, организация летнего лагеря для скота. Не отказываются руководители совхоза от их решения, но и продвижек вперед не видно.

О чем еще пойдет речь на партийном собрании? Думаю, необходимо будет поговорить о росте рядов парторганизации. По разным причинам сейчас резко убавилось у нас число коммунистов, а пополнений нет. Надо всем думать над этим вопросом. Уверен, вновь вернемся на собрании к материалам конференции и июльского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. По многим вопросам, поднятым на этих партийных форумах, продолжаются споры и дискуссии. А это доброе знамение, значит, коммунисты и все трудящиеся не просто одобряют решения партии, а стремятся к творческому применению их в практике своей работы.

В. ГОРЛАНОВ,
секретарь цеховой парторганизации Колчеданского отделения Колчеданского совхоза, наш внештатный корреспондент.

КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

Для испытания топливно-масляной аппаратуры — карбюраторов, гидроусилителей, систем смазки двигателя в мастерской авторемонтного завода установлены различные стенды. Но это не типовое оборудование, не заводское.

Фирменные стенды, — говорит автослесарь Александр Васильевич Салтыков, — из-за своей универсальности менее производительны, они расходуют больше электроэнергии, испытания требуют много времени. Самодельные лучше. Работа на них идет быстрее и качественней.

Вот почему в мастерской установлено четыре самодельных стенда и два модернизированных.

Шестнадцатый год работает на заводе Александр Васильевич. Коммунист, ударник коммунистического труда, он воспитал многих учеников. Воспитывает и сейчас. А. В. Салтыков неоднократно становился победителем социалистического соревнования и учит молодых не только профессиональным секретам, но и добросовестному отношению к труду.

Фото И. Друганова.



РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

«Слезы, а не помощь»

6 июля 1988 года в газете «Пламя» было опубликовано письмо председателя совета ветеранов войны и труда А. М. Неуминой под заголовком «Слезы, а не помощь». Факты, изложенные в письме о невнимательном отношении к пенсионерам со стороны руководителей хозяйства, руководителей обслуживающих организаций правильные. Верно, что помощь ветеранам труда оказывается несвоевременно, а часто и не в полном объеме. А они, всю жизнь проработавшие на земле, отдавшие все силы и здоровье народному хозяйству, вынуждены теперь униженно просить содействия в решении бытовых и других вопросов. Большой разговор состоялся у нас в селе и совхозе по обсуждению этого письма.

В настоящее время приняты следующие меры: 20 июля состоялось заседание исполкома Маминского сельского Совета с обсуждением статьи «Слезы, а не помощь».

В работе исполкома приняли участие: директор совхоза Г. М. Юсупов, председатель профкома В. Н. Шестериков, завхоз Маминской больницы Г. Л. Малгина, завуч Маминской средней школы Л. А. Хмелинина.

Приказом по совхозу «Мамино» от 21.07.88 г. № 417 начальнику полеводческого комплекса В. И. Сушенову за бездушное отношение к людям объявлен выговор. Для организованного обслуживания населения транспортом закреплен специальный трактор. Возложена обязанность на управляющих отделений предоставлять технику населению для вывозки дров, сена в рабочее время при наличии квитанции об уплате за услуги.

8 августа в совхозе проведена идеологическая планерка с вопросом «О работе руководителей и специалистов с заявлениями, жалобами, просьбами трудящихся совхоза, ветеранов войны и труда».

По улучшению медицинского обслуживания пенсионеров, ветеранов войны и труда в Маминской больнице издан приказ № 44 от 25.07.88 г. Составлен список больных, нуждающихся в постоянном медицинском обслуживании. Больные закреплены персонально за врачом Г. Л. Малгиной, фельдшером Н. Ф. Кустовой, Л. А. Гайбадуллиной.

В Маминской средней школе созданы звенья пионеров и комсомольцев, организована тимуровская работа, составлен список престарелых, нуждающихся в помощи.

А. Смолину приказом по управлению бытового обслуживания сделан денежный начет в сумме 170 рублей за использование трактора в личных целях, также дело передано в органы ОБХСС о присвоении денег за вспашку огородов в с. Маминском.

С. ВОРОБЬЕВ,
секретарь парткома совхоза «Мамино».

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Жили-были бабушка и дедушка, и росла у них внучка Анжелочка...

Только, уважаемые читатели, не сказку буду рассказывать вам, а настоящую быль.

Не сложилась семья у молодых супругов Казаковых. Мама оставила крохотную дочурку своему мужу. У молодого папы не было ни жизненного опыта, ни семейного. И тогда на помощь ему пришла его родная тетя Зина.

Анжеле было 5 месяцев, когда Зинаида Дмитриевна взяла ее на воспитание, оформила опекунство. Росла девочка болезненной, детский сад посещала мало. И всю свою неистраченную материнскую любовь бабушка Зина подарила внучке.

Зинаида Дмитриевна росла в большой бедной семье, мать умерла рано. Работать начала с 13 лет, в колхозе, молокозаводе, где приндется. За труд были благодарности, давали паек. А пенсию не заработала. Помогала сестре

воспитывать сына, Анжелиного отца. Жалела сестру, вот и увольнялась с работы часто, да еще трудовую книжку потеряла, так и попустилась, не оформила пенсию.

— Справки-то у меня есть с места работы, а вот довести дело до конца времени не хватает, — говорила она мне.

— Как же вы живете? — На пенсию мужа. Муж мой, Афанасий Георгиевич, участник Великой Отечественной войны, прошел боевой путь от Сталинграда до Болгарии. 6 благодарностей имеет. 120 рублей пенсию получает. Ничего. Хватает.

120 рублей в месяц на троих. Попробуйте прожить на такую сумму. Только строжайшая экономия помогает укладываться в бюджет.

Живут они в небольшом, собственном доме без всех удобств. Однажды не смогли заготовить дрова на зиму, так жили у сестры. На приусадебном участке выращивают овощи — вот и все споры.

26 июня на выпускном вечере Покровской средней школы Зинаиду Дмитриевну Сыропятову наградили Почетной грамотой за хорошее воспитание внучки. Стройная, симпатичная, с короткой стрижкой, которая молодит ее, шла она с трепетным волнением. За 17 лет много было бессонных ночей, волнений и радостей. И вот он, итог ее материнского труда — Почетная грамота и характеристика внучки: «Казакова Анжела учится в Покровской средней школе с 5 класса. Показала хорошие и отличные способности. По всем предметам учится на «4» и «5». Много читает, любит поэзию. Хорошая собеседница. Всегда имеет свою точку зрения по любому вопросу. Бессменный редактор классной и школьной газет. Многие из них отмечены как лучшие в школе и на районных конкурсах газет. Инициатор большинства классных дел. По характеру отзывчивая. Любит детей и животных».

В течение нескольких лет посещала сиротскую группу детского сада «Аленушка», где оказывала посильную помощь воспитателям, что повлияло на выбор будущей профессии. Думает учиться на воспитателя детских домов. Свой кругозор постоянно расширяет. Член вокального ансамбля «Данко». За активное участие в жизни школы, класса награждалась Почетными грамотами, книгами. Физически развита. Сдала нормы комплекса ГТО на серебряный значок». Подписала характеристику классный руководитель Р. М. Леготина.

Да, Анжела любит ребятишек, часто бывает в спецгруппе, и дети ждут ее прихода. Вспоминается такой эпизод. 9 апреля у Анжелы день рождения. И она, оставив гостей ненадолго одних, прибежала к детишкам и принесла им торт. Дети в это время ужинали. Мы поздравили Анжелу с днем рождения, пожелали ей всего

добраго в жизни.

Мне очень хотелось прийти вместе с детьми на выпускной вечер и поздравить Анжелу с окончанием средней школы, вручить букет душистых пионов, но побоялась, что мои шумные дети не смогут спокойно сидеть несколько часов. Дети, есть дети. И вручила я букет цветов на другой день Зинаиде Дмитриевне, поблагодарив от всей души за ее нелегкий материнский труд. А выросла внучка доброй, скромной, внимательной, одним словом, замечательной девушкой. Все, что вложила бабушка Зина самое лучшее в воспитание внучки, теперь дало хорошие всходы. «Бабушка моя очень добрая», — говорит Анжела. Они понимают друг друга без слов. С любовью, чувством благодарности относится Анжела к бабушке и дедушке. Внимательна к ним по-особому.

«У Анжелы развито чувство ответственности, — говорит Ранса Мансуровна Леготина. — В 8 классе мы ездили в

Краснодон. Перед поездкой Зинаида Дмитриевна пришла с Анжелой в магазин и хотела купить ей брюки. Брюк недорогих не было в продаже, и она предложила девочке джинсы за 100 рублей, но Анжела отказалась. Убедила бабушку, что такая покупка не укладывается в их семейный бюджет. Школа неоднократно выделяла Сыропятовым материальную помощь, но Зинаида Дмитриевна отказывалась, не брала. Мне приходилось убеждать ее, но все напрасно. Я даже не знаю, как это объяснить». А объяснить просто. Человек, взявший на себя такую ответственность, не хочет быть зависим ни от кого, хочет быть на равных. Каково ему быть на равных с людьми, знает только он сам. Ранса Мансуровна продолжает: «Врезалась в память такой случай. Анжела стала учиться на тройки, вела небрежно дневник. Я сказала об этом Зинаиде Дмитриевне. Какой у них с Анжелой состоялся

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

ИЗ ВЧЕРАШНЕГО ДНЯ В СЕГОДНЯШНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А раствор? Бетон? Из раствора-бетонного узла все идет некачественное. А мы работаем, у нас план.

С потерями боремся. Но вот на доме завода ЖБИК сейчас кран стоит. Он нам не нужен, только мешает благоустройство делать. А за простой деньги-то бригада платит из своего кармана.

Бригадир поднимает серьезные вопросы. Впрочем, не все. Кран у 69-квартирного дома списанный, расход за его простой бригада не несет, тут Александр Дмитриевич оказался просто не в курсе дела. Что же касается раствора-бетонного узла, то его работа действительно давно требует улучшения. С созданием объединения потребителей бетона стало больше, а мощность узла не увеличилась. Механизмы старые. Пять лет строители добиваются тут технической реконструкции. Пока не добились. А в обновлении нуждается не только оборудование РБУ. На деревообработке, например, самому молодому станку исполнилось 18 лет.

Плотник А. К. ТОМИН прямо заявил на заданный вопрос:

— Не чувствуем перестройки. Материалов стало меньше, и они наполовину негодные. Не работать ими — зарплата не видать. И строим, хотя знаем, что брак делаем. Жаловаться? Что толку! На каждом собрании говорим. Начальство записывает, а хоть бы кто-нибудь потом отчитался о том, что по нашим замечаниям сделали. Зачем такие собрания?

Действительно, мало еще такой практики (кстати, не только у строителей), чтобы по записанным на собраниях замечаниям давалась потом информация о сделанном. Меры, конечно, принимаются. Просили строители организовать буфет — сделали, просили на подряд перевести — перевели. Может, и не все проблемы удастся быстро решить, как, например, с качеством стройматериалов, но информировать об этом людей нужно, они должны знать, что об их вопросах помнят, стараются их решить.

Не всегда, правда, вопрос, который «решили», оказывается решенным. Так и с буфетом получилось. Он работает, но строители не успевают там ничего купить, потому что идут туда все мартовские, а их 4 тысячи человек. Строители же приходят после работы, в последнюю очередь, часто остаются с пустыми руками. Об этом рассказывала звеньевая отделочников Н. В. СТАРКОВА. Впрочем, работа буфета была в ее интервью не единственной темой.

— Вы не смотрите, что мы, как пугала ходим. На мне вот спецодежда 50 размера, а надо бы 46. Что можем, подгоняем по фигуре, но все равно ведь некрасиво. Это еще что, некоторые вообще без спецодежды работают, в домашнем. Говорят, что один комплект спецодежды за 15 месяцев дается. Ее же и на год не хватает. А вот леса, на которых мы работаем. Тут же бревна! Как их гаскать с места на место? Сейчас лучше стало, мужики

рядом, так их просим. Но все равно. А ведь выпускает же промышленность инвентарные леса, металлические из труб, только у нас их нет. О кисточках хочу сказать. Сейчас мы школьный зал красим. Видите, высота какая и ширина. А наш мастер Г. А. Жеребятёва сказала: на спортзал дам одну кисточку. Что вот тут делать? И краски. Давно уже обещают нам колерную мастерскую, где бы краску готовили, но ее нет. Сами смешиваем содержимое банок, сами растворяем, а ведь дело это не наше, мы покраской заниматься должны.

Должны. И будете, милые женщины. Через день после нашего разговора на предприятии по производству стройматериалов открылась колерная мастерская. Что же касается спецодежды, то тут все претензии должны быть адресованы бывшему заместителю начальника МПМК, а теперь ответственному работнику стройобъединения А. А. Кадочникову. Это он, по мнению руководителей мехколонны, работал в данном вопросе очень плохо. Кстати, МПМК не жалеет денег на спецодежду. Рукавицы рассчитаны на месяц, а выдерживают неделю. Через неделю их и меняют. Просто прораб и мастер должны своевременно списывать спецодежду, тогда ее заменят, даже раньше положенного срока. И металлические леса заказаны, они придут уже в текущем квартале. А вот дефицит кистей — это еще доперестроечная проблема. Но ведь на то и делаем пере-

стройку, чтобы решать подобные вопросы. А их много.

Наше последнее интервью с начальником Мартюшевской МПМК В. А. МИЛОВАНЫМ.

— Прочитал сегодня доклад члена политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК партии В. П. Никонова. Он ставит задачу коренным образом улучшить строительство объектов соцкультбыта, жилья. Правильное требование, только как его выполнить? В процессе перестройки вопросы материально-технического снабжения стали решаться хуже. С созданием УМиТа мобилизации в вопросах обеспечения строек техникой не стало. Вот и все. Без материалов и техники решить поставленную задачу невозможно.

Что ж, коротко и ясно.

И все же негативные явления, отраженные в интервью со строителями, — это не результат перестройки, это трудности, доставшиеся от старой системы хозяйствования, трудности становления нового. Конечно, коллективу Мартюшевской МПМК в диковинку работать при дефиците техники, ведь когда машино-прокатная база была собственностью мехколонны, жилось легче. Но тогда ее не интересовали дела в Каменск-Уральской МПМК, в ППСМ, на совхозных объектах, а им тоже нужен был и транспорт, и подъемные механизмы, и землеройная техника. Управление механизации и создавалось с той единственной целью, чтобы путем координации действий полнее удовлетворять нужды

стройплощадок. Другое дело, что много еще в работе этого управления путаницы, неразберихи, неувязок. Но это вовсе не говорит о ненужности его, надо просто совершенствовать саму систему.

Конечно, строителям (и не только этой МПМК) трудно работать в условиях дефицита стройматериала. Это отчасти результат субъективизма некоторых областных организаций. Но есть доля и нашей вины. При объединении создано УПТК (управление производственно-технической комплектации), но работает оно слабо, делает много холостых ходов. Поэтому строительные организации сами вынуждены посылать к поставщикам своих представителей. И эта трудность — временная. Надо всемерно улучшать работу УПТК, тогда многие дефицитные материалы перестанут быть дефицитом.

Перестройка пустила глубокие корни, и там, где она питается инициативой масс, — идет успешно. А в Мартюшевской МПМК пока еще не сказалось слово совет трудового коллектива. Его создали и о нем забыли. И все же никто не станет отрицать, что в этой МПМК проведена большая работа по аттестации рабочих мест, по перетарификации, здесь произошло сокращение управленческого аппарата, улучшилась дисциплина, есть динамика роста зарплаты. Понятно, что людям хочется большего, понятно их недовольство. И это прекрасно, что такое недовольство существует. Строители видят резервы, видят «узкие места». Значит, новый рост неизбежен.

В. ГАРИЧЕВ.

СТРОКИ ОТ ДУШИ

Помогли школьники

Прошу вас поблагодарить учениц 6 «а» класса Покровской школы и их классного руководителя за заботу и труд. Я пенсионер, инвалид второй группы, нетрудоспособен. Девочки 6 «а» класса помогли мне всю зиму: принесли воды, сходят в магазин за продуктами, нашинковали картошку и накор-

мят, вымоют пол, уберут снег в ограде и дорожку сделают. Как бы я смог прожить зиму без их помощи! Хочу поблагодарить весь класс, а особенно Катю Стукову, Олю Сыропятову, Наташу Ялунину.

А. ПЕРШИН.

с. Покровское.

разговор? Что сказала она внучке? Какие магические слова? На другой день Анжела принесла дневник чисто переписанный, и с тех пор училась только на «4» и «5». Конечно, бабушке надо сказать самые высокие слова благодарности. По сути, она заменила Анжеле мать.

Я очень осторожно спросила Анжелу: «А маму ты видела?»

— Нет. Ни разу. Девочка не представляет, как выглядит ее родная мать, которая жила все эти годы рядом, в селе Кисловском. У нее семья, двое детей. Многие потеряла такая мама, умницу-дочь потеряла.

— К папе ездю. Вот после 9 класса ездила в гости. Он живет на Кавказе. Папа мой хорошо рисует, вот и мне передало.

Да, у Анжелы есть папа, жива родная мама, 5 сестер и братьев, родных по крови, а по сути девочка — сирота. Дороже бабушки и дедушки нет у Анжелы никого.

Мечта ее сбывается. Она — студентка первого курса Свердловского пединститута, после окончания которого будет работать в детском доме учителем-воспитателем. В

Свердловском педагогическом институте открылся новый факультет, который готовят учителей-воспитателей для работы в детских домах и школах-интернатах. После окончания школы Анжела хотела устроиться на работу в Красногорский детский дом. Ездила туда, знакомилась. «У меня уже есть идеи, планы, — говорила она. — Если буду работать, я уже сейчас знаю, за что в первую очередь возьмусь».

Но благодаря советам классного руководителя Раисы Мансуровны Анжела сделала единственно верный шаг: сдала экзамены и поступила в педагогический институт. Радостная, счастливая, она забежала ко мне на работу поделиться радостью. Я поздравила ее и расцеловала. А для бабушки Зины поступление Анжелы в институт — высшая награда. Уважаемая Зинаида Дмитриевна! Низкий Вам поклон за Ваше доброе материнское сердце. Крепкого Вам здоровья на долгие годы. Побольше бы таких бабушек, меньше было бы детей-сирот.

В. БЕБЕНИНА.

с. Покровское.

СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Вход—для всех желающих

Два месяца назад в совхозе имени Ленина появился инструктор-методист производственной гимнастики. Факт сам по себе может показаться кому-то незначительным, но это, если его рассматривать в отрыве от развития физкультурного движения в районе. В обратном же случае (как оно и должно быть) выделение должности инструктора — это, так сказать, «позитив», положительный момент и для районного общества ВДФСО профсоюзных, и для коллектива совхоза имени Ленина.

И вот почему. Для нас понятие «выражаясь бюрократическим языком, можем поставить галочку в отчетах, в случае каких-то недоработок есть ответственный, с которого можно спросить, и, коли понадобится, сделать внушение. А главное все-таки в том, что теперь мы уверены: хозяйству должна вернуться бывшая спортивная слава. Ведь было время, когда бравейшие спортсмены брали призовые места по ручному мячу, в других видах спорта. А для тружеников совхоза выгода в том, что у них появилась возможность строить свой досуг более интересно, активно заниматься физкультурой и спортом.

Инструктор многое значит. Для наглядности вот примеры. Методисты производственной гимнастики кроме совхоза имени Ленина есть в Кисловском, имени ХХУ съезда КПСС, Мартюшевской МПМК. И как результат, команды предприятий постоянно участвуют в районных соревнованиях. На полставки инструктора работают в сов-

хозе «Маминю», Каменском, Пироговском. И здесь уже выводится меньший процент занимающихся физкультурой.

В других совхозах и промышленных предприятиях инструкторов вообще нет и, естественно, наладить спортивную жизнь коллектива некому.

Мне скажут, но ведь на каждом предприятии, будь то совхоз или завод, фабрика, есть свой совет ВДФСО. Все верно. Только без ответственного лица существуют они скорее протоколно, потому что заинтересованности у членов совета нет никакой. Инструктору нужно быть энтузиастом, освобожденным от другой работы, полностью занимающимся делами спортивными. Только тогда будет отдача.

Наше государство от временной нетрудоспособности несет огромные потери. Немалые они и в масштабах нашего района. Что подразумевается под временной нетрудоспособностью? В первую очередь страдают люди от простудных заболеваний.

Забота эта, конечно, ближе по специфике медикам, но и наше общество обязано делать максимум, чтобы приобщить людей к физкультуре, к здоровому образу жизни. Не всегда только удается выполнять полную программу. Здесь многое зависит от материально-технической базы. Вот, скажем, когда построили в Маминском Дом культуры со спортивным залом, там сразу открылось несколько секций. Занимаясь, к примеру, волейболом приходят не только постоянные участники соревнований, но и другие сельчане, люди пожилого возраста. Здесь

им есть где провести время, да и приятно почувствовать бодрость в теле.

Сейчас идет капитальный ремонт лыжной базы, она находится в черте города. В нынешнем сезоне там можно будет проводить не только состязания, но делать коллективные выходы на отдых в зимний лес. Особенно удобно это мелким организациям, где нет ни советов ВДФСО, а тем более инструкторов.

Сейчас по телевидению и в центральных газетах можно встретить сообщение о том, какие меры принимают владельцы частного капитала, чтобы снизить потери рабочего времени из-за болезней. Строят спортивные залы с целым комплексом снарядов. Люди там могут заниматься или в обеденный перерыв, или после работы.

Наши же хозяйственники и профкомы в большинстве своем стремятся средства, ежегодно выделяемые на культурно-спортивные мероприятия, вбухать не совсем по назначению или вообще не используют. Здесь не просто упущение — экономический просчет.

Все ощутимее перестройка меняет деятельность спортивных и физкультурных организаций, многие переходят на хозрасчет. Но все усилия будут напрасны, если сами люди не захотят почувствовать, как говорится, «здоровый дух — в здоровом теле». А заниматься физкультурой не поздно никогда.

Н. КРАСИКОВ, председатель райсовета ВДФСО профсоюзных.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

15 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Гражданский иск». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.
16.40 К национальному празднику Индии — Дню независимости. «Страна на марше». Телевизионный документальный фильм.
17.10 «Времена года». Август.
18.10 «Футбольное обозрение».
18.40 Премьера документального фильма «Прощай, Кабул».
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».
21.15 Премьера телевизионного фильма-монографии «Любовь и муки Елены Образцовой».
23.05 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Свидание с вальсом». Фильм-концерт.
9.05 «Тайна плато Устюрт». Научно-популярный фильм.
9.25 «Русская речь».
9.55 Мультипликационные фильмы: «Травяная западенка», «Подаренка».
10.30 Фильм-детям. «Лето с Катей». 1 и 2-я серии.
11.25 Премьера телевизионного документального фильма «О, лоза».
12.05 «Семен Дежнев». Художественный фильм с субтитрами.
13.20 Новости.
13.30 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Огниенные дороги». 13-я серия.
15.00 Премьера фильма-концерта «Мелодии Кокшетау».

18.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.15 «Телеанонс». О передачах Свердловского телевидения на неделю.
18.30 Реклама.

18.40 К гастроям Башкирского ордена Трудового Красного Знамени академического театра им. Гафури.
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 Волейбол. Международный турнир памяти В. И. Саввина. Мужчины.

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Живая планета». Двенадцатисерийный документальный фильм. 4-я серия — «Джунгли».

22.10 СВЕРДЛОВСК. Новости.
22.20 Чемпионат СССР по футболу. 2-я лига. «Уралмаш» (Свердловск) — «Зенит» (Ижевск).

ВТОРНИК

16 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».
8.05 «Гражданский иск». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.
9.10 «Веселые старты».
9.50 Новости.
10.00 Премьера фильма-концерта «Россыпи, россыпи...».
15.00 Новости.
15.15 «Прожектор перестройки».
15.25 Программа Карельской студии телевидения.
16.25 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда.
16.55 «Сказка о потеряном времени». Мультифильм.
17.15 «Международный фестиваль фольклора». Праздник в Коломенском.
18.15 «Сегодня в мире».

(Окончание на 4-й стр.)

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

18.35 Литературно-художественный видеоканал.
20.30 «Время».
21.15 Продолжение литературно-художественного видеоканала. В перерыве — «Сегодня в мире».
23.50 Шахматы. Чемпионат СССР.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Котенок по имени Гав». Мультфильм. История 1—3-я.
8.50 Танцевальные композиции исполняет группа «Дурга Лал» (Индия).
9.30 «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм.
9.50 Французский язык. 1-й год обучения.
10.20 Фильм — детям. «Лето с Катей». 3—5-я серии.
11.35 Французский язык. 2-й год обучения.
12.05 «Гонимые веками». Художественный фильм.
13.35 «В согласии с природой». Телевизионные документальные фильмы: «Когда цветет королева ночи», «Крокодил пустыни».
14.10 Новости.
14.20 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Огненные дороги». 14-я серия.
15.35 «Любимые мелодии прошлых лет».

18.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.15 МОСКВА. Ритмическая гимнастика.
18.45 СВЕРДЛОВСК. Концерт «В парке старинном».

19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. Реклама.

19.50 «Для каждого дома, для каждой семьи». О производстве товаров народного потребления на Первоуральском новотрубном заводе.
20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Жил-был доктор». Художественный фильм.
22.40 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. «Утренняя почта» (повторение).

СРЕДА

17 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Результат о зверятах». Передача из Ленинграда.
8.35 «Сестры». Телевизионный художественный фильм.
9.20 Концерт хора Чувашского телевидения и радио. Передача из Чебоксар.
9.45 Новости.
9.55 «Очевидное — невероятное».

10.35 СВЕРДЛОВСК. «Костер в белой ночи». Художественный фильм.
14.55 Новости.
15.05 «Прожектор перестройки».

15.15 «Лопушок». Художественный фильм для детей.
16.25 «Философские беседы». «Мир сознания».
17.25 «...До 16-ти и старше».

18.10 «Сегодня в мире».
18.30 Закрытие Международного фестиваля фольклора. Передача из Государственного Центрального концертного зала.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Жил-был доктор». Художественный фильм.
22.40 СВЕРДЛОВСК. Новости. По окончании — МОСКВА. «Утренняя почта» (повторение).

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Автомобилист» накануне хоккейного сезона.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Белая птица с черной отметиной». Художественный фильм. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Новости.

21.15 «Актуальный объект». Премьера документального фильма «Объявлен врагом народа». О героической гражданской войне И. С. Куякова.

22.05 «Сегодня в мире».
22.15 Премьера фильма-концерта «Хореография Мориса Бежара».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Чапелина». Фильм-балет на музыку Ч. Чаплина.
9.25 «Пойми язык прошлого». Научно-популярный фильм.
9.45 «Подземный переход». Мультпликационный фильм.
10.00 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.30 Фильм — детям. «Лето с Катей». 6 и 7-я серии.
11.20 Немецкий язык. 2-й год обучения.
11.50 «Жил-был доктор». Художественный фильм.
13.15 «Далекое — близкое». Телевизионный документальный фильм «Мелодии узоров».

13.30 Новости.
13.40 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Огненные дороги». 15-я серия.
14.55 «В семье вольной, новой». Всесоюзный шевченковский праздник. Передача из Харькова.
15.35 «Сельский час».

18.05 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.10 Реклама.
18.15 «Гобой и оркестр». Концерт камерного оркестра Уральской консерватории.
18.40 «Курсом XIX Всесоюзной партийной конференции». «Индустрия охраняет природу». В передаче участвуют академик В. Н. Большаков и доктор технических наук Г. Д. Харлампович.

19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Курсом XIX Всесоюзной партийной конференции». У нас в студии — участники пропагандистской группы ЦК КПСС.

20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Международный фестиваль «Сопот-88». День 1-й. Передача из Польши. В перерыве — СВЕРДЛОВСК. Новости.

19.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Автомобилист» накануне хоккейного сезона.
20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Белая птица с черной отметиной». Художественный фильм. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Новости.

ЧЕТВЕРГ

18 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Любовь и муки Елены Образцовой». Телевизионный фильм-монография.
9.55 Новости.
10.05 «Клуб путешественников».

15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 «Здравствуй, музыка». Всесоюзный телевизионный конкурс детских хоровых коллективов.
16.05 «Баскетбольное обозрение».

16.45 «Музыкальная сокровищница». Произведения Дж. Россини и О. Респиги.
17.45 «Наука: теория, эксперимент, практика».

18.15 «Сегодня в мире».
18.35 «Человек и его птица». Мультпликационный фильм для взрослых.
18.45 «Действующие лица». О проблемах комсомольско-молодежной фермы (Гомельская область Белоруссии).

19.30 «Как живешь, театр?». О первом региональном фестивале театров Средней Азии и Казахстана «Наурыз».

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Агония». 1 и 2-я серии. В перерыве — «Сегодня в мире».

19.00 «Счет 705». Благотворительный концерт в спорткомплексе «Олимпийский».

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Агония». 1 и 2-я серии. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Ритмы солнечного Таджикистана». Передача из Душанбе.
8.50 «Чудо темноты». Научно-популярный фильм.
9.10 Испанский язык. 1-й год обучения.

9.40 «Гонимый круг». Телевизионный художественный фильм.
11.15 Испанский язык. 2-й год обучения.
11.45 «Музыкальная программа для юношества».

13.30 Премьера телевизионного документального фильма «Вырастить и сохранить».

13.55 Новости.
14.05 «Дневной сеанс повторного фильма». «Огненные дороги». 16-я серия.

18.10 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».
18.15 Реклама.
18.20 «Народное творчество». Поет мужской вокальный ансамбль Дворца культуры «Юбилейный» (г. Нижний Тагил).

18.40 «Подрядное поле хлебороба». Передача из совхоза «Кадниковский» Сысертского района.
19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».
19.45 СВЕРДЛОВСК. «Курсом XIX Всесоюзной партийной конференции». У нас в студии — участники пропагандистской группы ЦК КПСС.

20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Международный фестиваль «Сопот-88». День 1-й. Передача из Польши. В перерыве — СВЕРДЛОВСК. Новости.

ПЯТНИЦА

19 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Здравствуй, музыка».
8.50 «Как живешь, театр?». О первом региональном фестивале театров Средней Азии и Казахстана «Наурыз».

9.50 Новости.
10.00 «Действующие лица».

15.00 Новости.
15.10 «Прожектор перестройки».

15.20 Программа Белорусского телевидения.
16.30 «Отчего и почему». Передача для детей.
17.00 «Вопросы теории». К 85-летию II съезда РСДРП.

17.30 «Поэт и танцует молодость».

17.45 «Школа: время перемен».

18.15 «Сегодня в мире».
18.35 Мультпликационные фильмы: «Королева — зубная щетка», «Пити и чудесная автомашина».

19.00 «Счет 705». Благотворительный концерт в спорткомплексе «Олимпийский».

20.30 «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 «На бывшей Поварской у княжны Мещерской». Приложение к программе «Позиция». Ведущий — писатель Г. Боровик.

22.20 Выступает ансамбль народного танца «Ротал» Дворца культуры и техники производственного объединения ВЭФ.

22.40 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 «Русский град». Научно-популярный фильм.
8.40 Английский язык. 1-й год обучения.

9.10 «Найда». Мультпликационный фильм.
9.25 Фильм — детям. «Нахаленок».

10.20 Английский язык. 2-й год обучения.
10.50 «Слезы капали». Художественный фильм.
12.15 «Все песни в гости». Фильм-концерт с участием Л. Зыкиной.

12.45 Новости.
12.55 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Огненные дороги». 17-я серия.
14.10 «Народные мелодии».

18.30 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.35 «Машиностроительный комплекс — главная тема дня». Совместная акция редакции газеты «Уральский рабочий», телевидения и радио. Репортаж с машиностроительного завода им. В. Воровского.

19.10 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «Память». «Верхотурье: наши богатства, наши долги».

20.30 МОСКВА. «Время».
21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Международный фестиваль «Сопот-88». День 2-й. Передача из Польши. В перерыве — СВЕРДЛОВСК. Новости.

СУББОТА

20 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
6.00 «120 минут».
8.05 «Отчего и почему». Передача для детей.
8.35 А. Николаев. Фортепианное трио.

9.00 «Королева». Документальный фильм из цикла «Они были первыми». 2-я серия.
10.00 «Творчество народов мира».

10.30 «В странах социализма». Телевизионный журнал.
11.00 «Домашняя академия».

11.30 «Очевидное — невероятное».

12.30 «Песня о летучих мышках». Мультпликационный фильм.
13.00 «Родительский день — суббота».

14.30 К 70-летию ВЛКСМ. Художественный фильм «Снайперы».

16.05 «Для всех и для каждого». «Дом на набережной». Возвращение к теме социальной справедливости при распределении жилья (Архангельск).

16.35 «Кто виноват?». Мультпликационный фильм.
16.45 Л. Мартынов. «Воздушные фрегаты».

17.15 «Все симфонии П. И. Чайковского». «Манфред». Симфония в четырех картинах на сюжет драматической поэмы Дж. Байрона.

18.20 Международная программа. «Япония в разных измерениях». Ведущий — политический обозреватель В. Цветов.

19.20 «Мастера экранов». Илья Авербах.
20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Днепр».

22.55 В. Сологуб. «Беда от нежного сердца». Телевизионный спектакль.
23.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
ПРОГРАММА «МЫСЛЬ»
7.45 Студия представляет... «Живу у Черного моря». Передача 2-я.
8.15 «Люби верна». Научно-популярный фильм.
8.40 «Здоровье». Научно-популярный фильм «Войдите в этот храм».

9.30 «В мире животных». Ведущий — Н. Н. Дроздов.
10.35 «Воспоминания о Павловске». Документальный фильм.

11.05 «Созвучия». Русские народные исторические песни.
12.45 «Новаторы и консерваторы».

13.30 «Институт человека». Речь. Язык. Общение.
К ДНЮ ГОРОДА СВЕРДЛОВСКА
14.30 Новости.

14.40 «Будни и праздники». Документальный фильм Свердловского телевидения.
15.10 «Страницы будущих книг». «Екатеринбург глазами гостей».

15.50 Мультфильм «Легко ли быть храбрым?».

16.00 «Горожанка». Лирические этюды.
16.15 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

16.45 МОСКВА. «Человек невидимка». Телевизионный трехсерийный художественный фильм (Англия). 1-я серия.

17.40 «Маршрутами дружбы».

18.15 «Чужая». Художественный фильм с субтитрами.
19.25 Премьера документального фильма «Службное собаководство».

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 «Незабываемые музыкальные вечера». Концерт Государственного камерного оркестра «Виртуозы Москвы» под управлением народного артиста РСФСР В. Спивакова.

20.15 «Если хочешь быть здоров». «Туризм». Передача 4-я.
20.30 «Время».

21.05 «Прожектор перестройки».

21.15 Международный фестиваль «Сопот-88». День 3-й. Передача из Польши. В перерыве — Новости.

12.20 «Избранное». Мартирос Сарьян.
13.20 «Человек-невидимка». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 2 и 3-я серии.
15.05 «Песня-88».

16.30 У. Фолкнер. «Брошь». Телевизионный спектакль.
17.25 «Полет». Мультпликационный фильм.
17.35 «Действующие лица».

18.10 «За безопасность движения».

18.15 «Телевизионный музыкальный абонемент». «Об исполнителемском искусстве». Московская консерватория.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Спидвей. Чемпионат мира. Передача из Польши.
20.15 «Под сенью липовых аллей». Телевизионный документальный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Истребители». Художественный фильм. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Хоккей. На приз газеты «Советский спорт».

ные Силы», «В небе Чернобыля».

14.55 «Минуты поэзии».

15.00 Премьера двенадцатисерийного документального фильма «Живая планета». 6-я серия — «Знойные пустыни» (Великобритания).
15.55 «Международная панорама».

ВОСКРЕСНЫЙ КИНОЗАЛ
16.40 «Все непонятливое». Мультпликационный фильм; «История деревянного человека». Документальный фильм.

17.25 «Миллион в брачной корзине». Художественный фильм.
19.00 Заключительный концерт Международного фестиваля «Сопот-88». Передача из Польши.

20.30 «Время».

21.05 Продолжение заключительного концерта Международного фестиваля «Сопот-88». Передача из Польши.
22.45 «До и после полуночи».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарядку становись!».

ПРОГРАММА «МЫСЛЬ»
7.45 «Звездочка». Научно-познавательный журнал для школьников.
8.50 «Наш сад». Ведущий — кандидат сельскохозяйственных наук Б. А. Попов.

9.20 «Портреты». Н. А. Лесков.
10.20 «Вокруг света». Киноальманах.

11.20 «Жизнь замечательных людей». Н. Е. Жуковский.

11.55 «Курсом XIX партконференции». В передаче принимают участие: генеральный директор МТНК «Механобр» член-корреспондент АН СССР В. И. Ревнишев, начальник отдела Госплана СССР В. В. Симанов.

12.20 «Избранное». Мартирос Сарьян.
13.20 «Человек-невидимка». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 2 и 3-я серии.
15.05 «Песня-88».

16.30 У. Фолкнер. «Брошь». Телевизионный спектакль.
17.25 «Полет». Мультпликационный фильм.
17.35 «Действующие лица».

18.10 «За безопасность движения».

18.15 «Телевизионный музыкальный абонемент». «Об исполнителемском искусстве». Московская консерватория.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 Спидвей. Чемпионат мира. Передача из Польши.
20.15 «Под сенью липовых аллей». Телевизионный документальный фильм.

20.30 «Время».

21.05 «Истребители». Художественный фильм. По окончании — СВЕРДЛОВСК. Хоккей. На приз газеты «Советский спорт».

ВНИМАНИЮ ДИРЕКТОРОВ СОВХОЗОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ!

Каменск-Уральский завод по ремонту радио-телевизионной аппаратуры просит вас дать заявки на проверку антенного хозяйства в домах, подъездах, т. к. скоро заканчивается летний сезон, и в период осенней непогоды не будет возможности производить работы на крышах домов. После проведения проверки вы получите полную информацию о том, где нужно производить планово-предупредительный ремонт или капитальный ремонт антенного хозяйства.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. Алюминиевая, 74, телефоны: 2-41-41, 2-36-05; ул. Кунавина, 6, телефоны: 3-32-40, 3-67-82.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.